
 

ANUNŢ 

privind organizarea consultării publice 

asupra proiectului deciziei Consiliului municipal Bălți 

„Cu privire la aprobarea Mecanismului Bugetului Civic în municipiul Bălți” 

(„Cu privire la aprobarea Mecanismului bugetării participative în municipiul Bălți”) 

 

 Primăria municipiului Bălți anunță, începând cu data de 10.03.2025, organizarea consultării 

publice asupra proiectului de decizie a CMB  „Cu privire la aprobarea Mecanismului Bugetului Civic 

în municipiul Bălți” (conform prevederilor deciziei CMB nr. 3/15 din 20.02.2025). 

 Scopul proiectului: aprobarea Mecanismului Bugetului Civic (numit și „bugetării participative”, 

în decizia de inițiere a consultărilor), care să permită implicarea cetățenilor în procesul decizional 

privind utilizarea unei părți din bugetul municipal (sau din alte surse, destinate acestui scop). Acest 

mecanism ar permite locuitorilor să propună, voteze și să contribuie la implementarea unor proiecte 

de interes public. 

 Necesitatea elaborării şi aprobării proiectului de decizie: proiectul este necesar, pentru 

dezvoltarea dialogului constructiv între administrația publică locală a mun. Bălți și cetățeni, pentru 

adaptarea planurilor de activitate ale APL la nevoile și așteptările cetățenilor, pentru creșterea 

transparenței activității APL, pentru creșterea nivelului de implicare voluntară a cetățenilor din 

municipiul Bălți în procesul decizional la nivel local, în identificarea, prioritizarea și soluționarea 

problemelor. 

Prevederile de bază ale proiectului sunt: stabilirea cadrului general și procedural pentru 

depunerea, evaluarea, selectarea, implementarea și monitorizarea proiectelor de interes public (și 

raportarea asupra lor), inițiate de cetățeni și finanțate de bugetul municipal și alte surse, după caz, 

prin intermediul Programului Buget Civic. 

Beneficiarii proiectului de decizie: cetățenii municipiului Bălți. 

 Rezultatul scontat și impactul estimat al proiectului de decizie: în urma aprobării proiectului 

de către CMB, se așteaptă alocarea resurselor din bugetul municipal, precum și identificarea altor 

surse de finanțare, pentru desfășurarea Programului Buget Civic, prin intermediul căruia, să fie 

finanțate proiecte de interes comunitar, depuse de cetățeni.  
 

 Proiectul de decizie este elaborat în conformitate cu: 

- Legea privind administrația publică locală nr. 436 din 28.12.2006; 

- Legea privind transparența în procesul decizional nr. 239 din 13.11.2008; 

- Legea privind descentralizarea administrativă nr. 435 din 28.12.2006; 

- Legea finanţelor publice şi responsabilităţii bugetar-fiscale nr. 181 din 25.07.2014; 

- Strategia de Dezvoltare Social-Economică a municipiului Bălți pentru anii 2021-2025. 

 Recomandările privind proiectul de decizie supus consultării publice pot fi expediate până 

la 18.03.2025, la adresa electronică drp.primaria@gmail.com sau pe adresa: Primăria municipiului 

Bălți, piața Independenței nr. 1, bir. 116. Telefon de contact: +373 231 60094.  

Persoană responsabilă de desfășurarea procedurii de consultare publică: Tamara Morar, șefa 

Direcției relații cu publicul. 

 Proiectul inițial al deciziei este disponibil pe pagina-web oficială a Primăriei mun. Bălți 

http://balti.md/consultari-publice/proiecte-de-decizii/  
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